香港警務處就SKDC(M)文件第269/17號的回應

「騙案猖獗且層出不窮,要求警方優化社區宣傳教育, 以更有效地減低及預防罪案發生」

將軍澳區在本年 1-7 月的整體騙案數字比去年同期輕微上升了 8.8%(↑ 14 宗,由 160 宗升至 174 宗),但 7 月份的騙案數字比 6 月下跌 33.3% (↓ 9 宗,由 27 宗跌至 18 宗),將軍澳區 7 月份的騙案數字比 2016 年同期亦下跌了 28% (↓ 7 宗,由 25 宗跌至 18 宗),可見騙案的趨勢是有所緩和。

警方一直都在進行防止市民誤墮騙案的宣傳活動。警方商業罪案調查科轄下的「反詐騙協調中心」於本年的七月二十日正式運作,目的是加強打擊詐騙案的力度以及提高市民對各類型騙案的認知,另外亦設立了一條二十四小時電話諮詢熱線「防騙易 18222」,為市民提供即時諮詢。

在東九龍總區方面,東九龍總區防止罪案組在今天的傍晚 (九月五日)亦在區內舉辦了一場對象是區內各中學校長的防騙及防罪講座,藉此希望透過和校方的合作,雙管齊下地將相關的滅罪及防騙知識宣揚到青少年,尤其是區內的學生身上。

而在將軍澳警區方面,在暑假期間,將軍澳警區警民關係組的人員在區內的大型商場以及連鎖餐廳內派發傳單,目的是向市民大眾灌輸防騙的意識;至於在學校開課之後,將軍澳警區警民關係組的人員亦會在各間中小學內舉辦講座,而當中亦會加插更多防騙的信息,務求令青少年們能夠得到更多有關防騙的資訊;另外警民關係組的人員亦會在區內的各長者服務中心進行宣傳防騙的活動,以及提供由警方所拍攝的防騙短片供中心播放,藉以提升社區人士,包括長者們的公眾意識,令他們在應付騙案時的警惕性有所提高,預防他們成為騙案的受害人。

香港警務處 2017年8月